
Conseil d’école de l’École Saint-Vital
3 Mars 2021 19h00 À Distance
Réunion
convoquée
par : 

Mélanie Brochu-Macaulay Présidente du conseil d’école

Notes prises
par: 

Annick Bélanger Secrétaire

Présences: 

Présidente Brochu Macaulay, Mélanie

Vice-présidente Roy, Elisabeth

Secrétaire  Bélanger, Annick

Conseillères Dallaire-Lokke, Renée

  Genest, Catherine

  Keane, Renée

  L'Heureux, Geneviève

  Politano, Natalie

  Ringuette, Mélanie

  Tessier, Marie-Claude

Représentante des enseignants Morrissette, Pauline

Direction Gravel, Denis

Conseillers(ères) du CSCN Saumure, Tanya

Alary, Étienne

Directeur General du CSCN Lessard, Robert

Absences:  Pauline Morissette

Début de la
réunion : 

19h00

Levée de la
réunion : 

20h05

Procès-verbal
Sujets : Discussion:  Actions: 
Mot de
bienvenue

Mélanie nous souhaite la bienvenue.



Adoption de
l’ordre du jour

Annick Propose
Nathalie Appuie

Adoption du
procès-verbal
de la dernière
réunion.

Annick Propose
Marie-Claude Appuie

Rapport de la
Présidente

Rien à signaler ce mois-ci.

 

Rapport de
l’enseignante

● Mars, c’est le mois de la Francophonie, nous avons plusieurs activités organisées

par notre (Mme Ouasilla)  dans le cadre de ce mois.

● 5 Mars: Mini-célébration virtuelle de levée du drapeau. Il y aura aussi du gâteau

pour les élèves.

● Des chansons francophones seront diffusées après les annonces tous les jours

pendant le mois de mars pour promouvoir la francophonie.

● Mars, c’est aussi le mois de la nutrition, des collations santé sont distribuées aux

élèves une fois par semaine. Pour ce mois,  nous encourageons les élèves à

apporter des dîners santé.

● Nous utilisons le centre récréatif de Beaumont pour les cours d’éducation physique

depuis déjà quelques semaines. Nous avons fait des réservations jusqu’à la fin

avril. Nous espérons poursuivre ensuite les cours à l’extérieur quand la

température  sera plus douce.

● Nous avons une nouvelle stagiaire en maternelle.

● Avec le temps plus clément, nous aurons une pratique de feu bientôt, à suivre!

● 17-18 Mars: Rencontres virtuelles parents-enseignants. Le mercredi 17 mars de

15h45 à 17h et le jeudi 18 mars de 15h45 à 19h30. Un temps de 30 minutes est

prévu pour le souper des enseignants.

● 26 Mars: Génies en Herbe sur les ondes de Radio-Cité entre 13h et 14h. Il y aura

quelques pratiques  au cours du mois en préparation.

● 29 Mars au 2 Avril: Semaine de relâche. Retour en classe le 6 Avril.

● 6 Avril: Célébration virtuelle de Pâques organisée par les élèves de la 3e année.



Rapport de la
direction

Mise à jour construction:

● Le département des infrastructures de gouvernement a annoncé la sélection de la

firme d’architecte qui s’occupera de la construction de Saint-Vital. Il s’agit de la

firme d’architecte Stantec Inc. de Edmonton.

● Nous n’avons pas encore reçu d’information de la part des infrastructures pour le

début de la planification. C’est lent de leur côté.

● Le CSCN anticipe avoir un comité de construction impliquant quelques parents,

enseignants, élèves et la direction de l’école.

Inscriptions 2021/2022 et portes ouvertes:

● Élèves de la maternelle inscrits : 18. Nous en attendons 5 autres potentiels que l’on

connaît.

● La campagne de renouvellement d’inscriptions débutera en avril.

● Portes ouvertes ce jeudi de 19h à 20h. Le lien a été inséré dans l’info-hebdo de la

semaine et sera accessible sur le site web de l’école. Il y aura une présentation

informative PowerPoint suivie d’une période de questions/réponses.

Nouveaux membres du personnel:

● Nouvelle enseignante en 1ère année : Mme Marie-Danièle Mbomezomo depuis le

16 février 2021.

● Nouvelles aides-élèves : En 4e année, Mme Anne-Marie Nadeau et Mme Mariam

Diouf associée à la classe des 5e année depuis le début du 2e semestre.

Amendement au calendrier scolaire de cette année:

● La journée pédagogique prévue le 19 mars est maintenant un congé pour le

personnel également.

Mascotte de l’école:

● Avec une nouvelle construction, nous allons revoir la mascotte de l’école « Les

Tornades ». Nous voulons nous assurer que celle-ci soit officielle afin de l’insérer

comme nom et logo dans le gymnase.

Procédures COVID:

● Nous ne pouvons pas nous avancer, car il y a des changements dans les politiques

gouvernementales presque tous les jours, mais il est très probable que nous allons

débuter la prochaine année scolaire avec des procédures contre la COVID qui

seront semblables à celles que nous utilisons actuellement. Nous allons continuer

de suivre les recommandations du gouvernement de la province à cet effet.

Varia Rencontre avec M. Robert Lessard, Mme Tanya Saumure et M. Étienne Alary du Conseil
Scolaire Centre-Nord.

Mot d’introduction de M. Lessard:



M. Lessard nous remercie pour l'accueil.
M. Lessard renchérit sur les propos de M. Gravel concernant les politiques contre la COVID;
nous serons très certainement en situation de status quo en septembre et nous allons
suivre à la lettre les directives du gouvernement. Rien n’est confirmé.

M. Lessard remercie M. Gravel d’avoir été proactif en ce qui concerne l’embauche
d’aides-élèves pour l’école; il a bien su analyser les besoins en ressources de Saint-Vital.

Madame Saumure répond à nos questions:

Madame Saumure nous remercie d’abord pour l'invitation, ça lui fait plaisir de pouvoir
répondre à nos interrogations.

Est-ce qu'il y a un plan pour l'an prochain pour les 7-8-9e année? Ce sera une classe de 27
élèves, est-ce que le campus peut accommoder une si grande classe? Est-ce qu'on devrait
séparer les niveaux? Est-ce qu'on a un plan pour embaucher un autre enseignant pour les
7-8-9?

Cette question est d’ordre logistique, donc Mme Saumure cède la parole à M. Lessard:

Nous allons d’abord voir le nombre d’inscriptions et ensuite nous analyserons les besoins
d’espace et de personnel. Le processus est en marche, nous attendons seulement une
confirmation d’inscription et la confirmation de notre budget à la fin du mois de Mars.

Est-ce qu'on a un plan fixe pour l'éducation physique l'an prochain? Il semble que nous
soyons à la merci de la disponibilité du centre récréatif de Beaumont.

Nous n’avons malheureusement pas beaucoup de contrôle sur les disponibilités des
centres récréatifs rendus disponibles par la communauté. Les difficultés de disponibilité
rencontrées pour le moment sont dues aux restrictions à cause de la COVID. Il sera
sûrement plus facile d’avoir des disponibilités quand il y aura un relâchement des règles.

M. Gravel: Nous avons déjà un plan pour l'année prochaine, nous sommes en discussion
avec le centre récréatif pour avoir nos réservations. En espérant que les règles ne se
resserrent pas, nous devrions être capable d’avoir une bonne partie de nos cours
d'éducation physique au centre.

Est-ce qu'on pourrait avoir un suivi du cheminement de construction d’école? Qu'est-ce qu'on
peut s'attendre d'ici deux ans? Est-ce qu'il y a eu du mouvement en ce qui concerne la
pré-maternelle, la garderie, le théâtre?

Stantec a été choisi comme firme d’architecture
Le projet a été soumis avec le centre de la petite enfance.
Nous attendons des nouvelles de la ville de Beaumont concernant l’ajout du théâtre. Avec
la situation économique, nous ne sommes pas certains que la ville aura le financement.
Toutefois, nous avons la possibilité d’avoir un tracé du théâtre sur le plan et de le faire
construire plus tard quand la ville aura le budget.

Renée K.: Qui va s’occuper du comité de la construction?



M. Lessard: Il y a eu des changements dans les années passées, c’est maintenant le
ministère qui prend le contrôle des projets de construction. Nous voulons toutefois
consulter les parents et les élèves, c’est très important pour nous. Il est aussi possible de
faire des recommandations à M. Gravel qui pourrait transmettre l’information à la firme
d'architecte et au ministère.

Renée K.: Est-ce que vous avez un échéancier pour la construction?

M. Lessard: C’est difficile de se prononcer pour le moment. 2 ans à 2 ans et demi environ.
Nous voulons être certain de bien faire la planification pour éviter d’avoir à faire des
réparations après quelques années.

Marie-Claude T.: Est-ce que nous aurons des suivis fait par Marc Labonté?

M. Lessard: Quand M. Labonté va se mettre à travailler sur le projet il va être en mesure de
donner une ligne de temps avec toutes les étapes.

Lettre du Conseil des Parents à propos des négociations:

Pourquoi les négociations ont duré 18 mois?

Mme Saumure: Nous devions suivre les procédures. Tout le procédé est inscrit sur notre
site web. Il y a eu la table locale et la table provinciale, c’est un long processus.

Pourquoi avoir choisi une négociatrice unilingue anglaise?

Mme Saumure: Malgré ce fait, toutes les négociations se sont faites en Francais, il y a
seulement eu des délais de traduction.

Nous sommes contents de tourner la page sur cette négociation, ce fut difficile pour tous
les partis et nous regardons maintenant vers l’avant. Nous avons beaucoup appris en cours
de route et nous allons utiliser ces nouvelles leçons et les appliquer aux prochaines
négociations.

Étienne Alary sur le budget:

Merci de m’accueillir. Nous avons surmonté plusieurs défis avec l’école Saint-Vital dans les
dernières années; l’annonce erronée par Radio-Canada que Saint-Vital obtiendrait son
école il y a 3 ans, l’ajout ou pas d’une 9e année, etc. On se tourne maintenant vers l’avenir
avec la vraie annonce de la construction. Merci aux parents pour leur engagement.

C’est une année d’élection scolaire; cette année il y aura:
2 conseillers catholoique dans la région d’Edmonton
2 conseillers publiques
1 conseiller catholique à l’extérieur d’Edmonton
1 conseiller publique

Nous vous demandons de commencer à penser à des personnes pour porter leur
candidature, vous avez jusqu'à la fin-août.



Tanya Saumure: Nous avons eu des bonnes nouvelles récemment; il y aura une annonce de
14 nouvelles constructions d’écoles dans la province avec le nouveau budget à la fin-Mars.
Suite à la décision de la cour suprême en ce qui concerne la francophonie, nous sommes
confiants d’obtenir encore quelques annonces de plus au niveau des écoles francophones.

Prochaine réunion : 7 avril  2021 à 19h


